

## 天津敬业奉献好人罗朝辉,从四川来津工作学习生活18年,把天津当做自己的第二故乡——

# 勤钻研深耕岗位 守津城万家灯火



本报记者 何欣

1982年出生的罗朝辉,是四川遂宁人,获得天津大学电气与自动化专业工程硕士学位,在国网天津城西供电公司杨柳青供电服务中心从事专业工作。入职18年来,他不断提升专业技能,掌握工作本领,特别是对大型活动保电工作有着丰富的经验,成为行家里手。他先后获评全国特别关注“最美青工”、全国劳动模范、天津市五一劳动奖章、天津市劳动模范等荣誉称号。近日,罗朝辉被评为天津敬业奉献好人。

### 干一行 爱一行

罗朝辉从小就对电气感兴趣,喜欢研究与电相关的物理现象和理论知识。2001年高考填报志愿时,他毫不犹豫地报考了四川大学电气工程及其自动化专业,圆了自己儿时的梦想。2005年,罗朝辉以优异的成绩本科毕业。同年,通过招聘考试,成功考入国网天津城西供电公司。

“干一行,爱一行”是罗朝辉的工作信条。在一线工作期间,他每天骑着自行车奔波于大街小巷,爬楼梯爬到腿肚子哆嗦,拧螺丝拧到手磨出老茧,看似枯燥、重复的工作,他都当作一次次成长的磨砺。

罗朝辉无论干什么都有股子冲劲儿。2010年,罗朝辉报名参加了公司的装表接电技能比赛。为了取得好成绩,

他刻苦训练7个月,从最初对剥线钳、螺丝刀、偏口钳等工具感到陌生,到把电缆铜导线剥得规范齐整、曲直有度、长短一致。凭着这股韧劲儿,他逐渐成为天津市电力系统里众人熟知的综合性专业技术人才,先后获得天津市装表接电专业状元、国网系统营销服务技能专家等称号。

### 专一行 精一行

来到天津工作以后,为了给自己“充电”,提升专业水平,罗朝辉始终坚持学习、锤炼本领。2011年,他考入天津大学电气与自动化工程学院,攻读在职研究生。2015年,获得天津大学电气与自动化专业工程硕士学位。

在工作和学习之余,罗朝辉还积极开展创新创效,先后主持参与《提高用户站功率因数》《新型防窃电电能表研发》等20余个项目,获得两项专利授权,累计为企业和用户节约用电成本数千万元。

作为杨柳青供电服务中心“心连心共产党员服务队”队长,罗朝辉始终践行“人民电业为人民”的企业宗旨,将“人民至上”的理念落实到行动中。他的手机始终保持24小时开机,无论节假日、深夜凌晨,只要接到任务,他都会第一时间赶往现场。

2011年冬天的一个雪夜,罗朝辉接到一个求助电话。一家企业的变压器出现故障,导致全厂停电停工,厂里

的电工找不出毛病,情急之下拨通了罗朝辉的手机。罗朝辉了解情况后二话没说,骑自行车冒雪赶到现场,经过一番排查终于找到了故障点,当电力恢复时,天已经蒙蒙亮了。

### 舍小家 为大家

2017年8月,在天津举办第十三届全运会期间,罗朝辉负责主场馆“水滴”的技术保障。从安全隐患排查到人员调度安排,140千米长的电缆、300个临时配电箱、距离地面50多米高的马道上,都留下了他奋斗的印迹。经过连续奋战,最终圆满完成了特级保电任务。今年7月,罗朝辉又带着14名电力保障人员和3辆发电车,远赴2000多公里外的成都支援大运会保电。在接到成都大运会保电任务的当天,他的妻子刚刚被确诊罹患了乳腺癌。正当他痛苦地做着心理斗争的时候,妻子却劝慰他:“这么重要的任务,一定要好好干。放心去吧,不要惦记我。”就这样,他上午刚刚在妻子的诊断书上签字确认,下午就匆匆收拾行囊奔赴成都保电现场。

罗朝辉在成都保电的3个多月里,他的妻子坚强地忍受病痛,每一次治疗都独自一人面对,幼小的孩子也只能交给家里年迈的老人照顾。罗朝辉深知妻子及家人对他工作的支持,因此更加努力工作,没有辜负家人的期许和公司的信任,圆满完成了大运会保电任务。

来到天津工作、学习、生活18年来,罗朝辉在平凡的岗位上奉献着动人的青春,用他的敬业奉献守护着第二故乡的万家灯火,生动诠释着一名“国家电网人”的执着与担当。

## 津南交警联合社区志愿者走进幼儿园

# 互动式交通安全课 大手拉小手话平安

本报讯(记者吕献峰)近日,公安津南分局交警支队双港大队交警联合天安社区志愿者服务队,来到津南区第十五幼儿园为小朋友们上了一节生动的交通安全课。

交警以寓教于乐的互动方式,言传身教,通过展板、挂图、观看视频等形式让孩子们认识斑马线、信号灯及常见的交通标志标识,并围绕“一盔一带”主题宣传为孩子们讲解了如何安全过马路、如何做好出行安全防护、如何拒绝交通违法行为等交通安全常识,切实增强了孩子们的交通安全意识和自我安全防护意识。

此次活动,给幼儿园的安全教育注入了新的生机与活力,使幼儿从不同层面认识到遵守交通规则的重要性,有效提升了幼儿对交通安全的认知。大手拉起小手一起遵守交通规则,让整个交通环境更安全。

## 外轮船员突发疾病 边检民警紧急救助

本报讯(记者李倩 通讯员夏璐璐)近日,靠泊于天津港实华30万吨原油码头的一艘外籍油轮,通过船舶代理公司紧急向南疆出入境边防检查站求助,该轮上一名外籍船员突发面部神经性疾病,并伴有严重的头晕、抽搐等症状,情况十分紧急,需要立即离船就医。

本着急事急办、特事特办的原则,南疆边检站勤务指挥中心立即与船舶代理人员和该轮船长进行核实确认,迅速启动船员紧急救助应急预案,开通船员入境查验“绿色通道”,在协助患病船员第一时间送医救治的同时,主动与医院沟通协调船员入院后相关事宜,并在病房内一次性完成了人证对照和全部入境检查手续,为船员争取了宝贵时间。目前,该船员已得到及时有效地救治,病情基本稳定。



## 护栏倒伏存隐患

本报讯(记者何欣)热心市民杜先生近日向本报热线反映,在河西区新围堤道与台儿庄支路交口附近,路边一段交通隔离护栏出现倒伏,既影响路人通行,也存在一定安全隐患。

记者在现场看到,在新围堤道北侧,距台儿庄支路20米左右的路边,人行道与非机动车道之间一段长约10米、高约1米的隔离护栏从基座上脱落倒伏在地,占压了部分人行道,护栏上面有非常明显的被撞击的痕迹。住在附近的李女士说,护栏是被经过的车辆撞倒的。

记者将情况反映给属地交管部门,工作人员表示,会尽快派人到现场查看处理。

何欣摄(奖杜先生信息费25元)



## 提升校园足球 专业教练来了

近日,本市滨海新区泰达街为辖区内中小学校配备足球专业兼职教练员,教练员将负责学校足球队的训练和相关比赛,并辅助学校开展校园足球活动。据了解,首批聘任的教练员均来自于根伟足球俱乐部,是具有足协教练员资格的专业足球教练员。 本报记者 周伟摄



## 红桥区康和园社区党委督促联合物业履行职责

# 物业行动快 居民挺满意

本报讯(记者狄慧)红桥区康和园社区党委将督促物业公司履行职责,作为社区党建工作开展的重要组成部分。居民有问题,康和园社区党委与物业公司联合解决,不仅提高了物业服务效率,规范了物业服务行为,也密切了物业公司 with 业主之间的联系。

近日,康和园社区绵和园小区居民向社区反映,有人把旧家具、泡沫箱、快递纸箱等破旧杂物堆在楼道里,好端端的楼道变得乱七八糟,不仅会

招来蟑螂、阻碍通行,也存在消防安全隐患。收到群众反映的情况后,社区迅速联合小区物业公司实地走访,反复耐心做堆放杂物居民的工作,请其清理自家门口堆放的杂物。最终该居民被居委会工作人员“愚公移山”的精神感动,主动将门前楼道打扫干净,把堆放的杂物一一清理。

康和园小区居民向居委会反映,小区内部分路面因为自来水改造工程导致路面坑坑洼洼,存在安全隐患。社区

党委书记、居委会工作人员、物业经理、维修师傅第一时间到现场查看情况,物业马上反馈给工程部并第一时间进行了修缮处理。这只是康和园社区和物业在服务中的一个缩影。平时,康和园社区还联合物业人员定期为业主开展物业公益服务日,提供免费理发、打气及原先不在物业服务范围内的一系列便民服务。

“我家楼道内的竖井跑水了,水已经流到楼道内了,我家地板可能会被水泡坏的,麻烦你们联系人过来修理一下。”电话那边传来一个老人焦急的求助。居委会工作人员第一时间安抚老人的情绪,并告知物业一同前去看现场,经物业师傅维修,问题很快得到了解决。